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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL NO ANO DE 2022 DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM FÍSICA (PPGFis) DO CCE/UFES. REALIZADA POR GOOGLE MEET, NO DIA 28 DE MARÇO DE 2022. 
 
Ata da 1ª Reunião Ordinária Virtual de 2022 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Física ocorrida 
no dia 28 de março de 2022 às 14:00PM, por GOOGLE MEET, de forma síncrona,, e encaminhada a todos os 
membros do Colegiado do PPGFis pelo Coordenador do Programa, Professor Vinícius Cândido Mota. O 
Coordenador enviou a seguinte mensagem a todos os membros do colegiado e representação discente, no 
dia 25 de março às 16:00PM:  Convoco os Senhores/Senhoras para a Primeira Reunião Ordinária Virtual do 
PPGFIS de 2022, que ocorrerá por GOOGLE MEET, de forma síncrona, na segunda-feira dia 28/03/2022 às 
14:00PM. Todos deverão receber o link durante o final de semana. A pauta é: 1.Comunicações; 2.Aprovação 
de atas (seguem em anexo para consideração); 3.Exoneração a pedido do cargo de subcoordenador; 
4.Eleição de subcoordenador; 5.Homologação do resultado dos processos eletivos de mestrado e doutorado; 
6.Homologação do resultado do PDSE; 7.Seleção de membros para a banca do Prêmio Capes de melhor tese. 
Caso a reunião não tenha quórum, informo que os pontos 2, 3, 5 e 6 serão enviados em reunião por e-mail 
no mesmo dia, e que os resultados finais dos editais (mestrado, doutorado e PDSE) serão divulgados. O link 
enviado para a reunião foi meet.google.com/pgy-ncrr-cjs.  Estiveram presentes em razão de suas 
participações os seguintes membros do colegiado: Fernando Néspoli Nassar Pansini,  Galen M. Sotkov, Davi 
Cabral Rodrigues, José Holanda da Silva Júnior, Wanderlã Luis Scopel, Humberto Belich Junior, António 
Joaquim de Campos Varandas, Alfredo Gonçalves Cunha, Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Jair Carlos 
Checon de Freitas, Vinícius Cândido Mota e a representante dos alunos Elisa Dardengo Mendes Glória. Após 
conferir o número de presentes e o quórum necessário, o Professor Vinícius deu início a reunião.  1-
Comunicações – 1.1- Pela resolução do CEP o comprovante vacinal é obrigatório para matrícula, sem o 
comprovante o aluno terá que apresentar atestado médico, caso contrário ficará sem matrícula. O 
Comprovante vacinal é obrigatório para todos os professores. O Prédio deve ficar fechado e só entra quem 
tem chave e está vacinado. Os professores que estão amparados, estão liberados para realizar aulas 
remotamente.  1.2- Estão abertos editas da CAPES de pós-doc, para cursos emergentes. O primeiro problema 
é que a UFES fará a compilação de todas as propostas vindas dos vários cursos, e só vai indicar 10 propostas; 
o segundo problema é que a CAPES menciona que o programa tenha boa avaliação. Cada programa prepara 
sua proposta com candidatos selecionados, e se formos selecionados pela CAPES, teremos direito a duas 
bolsas ou vagas. Dupla interpretação: a gente tem que basear a proposta com um tema que tenha base no 
coleta do ano anterior, em nossa avaliação.  Se temos uma determinada deficiência, e se o projeto de pós-
doc for uma solução para resolver essa deficiência, fica melhor para o Programa, pois a PRPPG vai selecionar 
para enviar para a CAPES. O Coordenador vai indicar uma comissão para elaborar a proposta baseada no 
relatório do Coleta do ano anterior, em nossas deficiências. 1.3- Edital de mestrado e doutorado do CNPq 
estará aberto a partir de abril até maio, é baseado no projeto institucional do Programa.  1.4- O secretário 
José Carlos enviou e-mail aos professores solicitando informações sobre os coautores. Há professores com 
uma listagem enorme de coautores., fica até difícil, mas há professores de renome internacional que vale a 
pena a inclusão. Respondam ao e-mail recebido. 1.5- Os aparelhos de ar condicionado do programa estão 
morrendo um a um. Recebemos 5 aparelhos velhos que não tinham sido utilizados. Observem seus 
aparelhos, se tiver algum problema, peçam o conserto, e se este for condenado, solicite novo aparelho, 
apresentando o laudo emitido pela empresa que fez a avaliação. 1.6- Desligamento de alunos com bolsas 
devidos a problemas de saúde. Estamos seguindo os procedimentos da CAPES. Os últimos foram um da 
CAPES e outro do CNPq.  Não temos internamente um regulamento de bolsas. Devemos estar atentos, pois 
quando um aluno já está afastado há algum tempo, deveria ter perdido sua bolsa. 2-Aprovação de Atas da 
1ª e 2ª Reunião Extraordinária – O Professor Vinícius esclareceu que as atas foram enviadas com 
antecedência e perguntou se havia alguma alteração a ser feita. Como não ocorreu manifestação foram 
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colocadas em regime de votação. Aprovadas por unanimidade. 3-Exoneração a pedido do cargo de 
subcoordenador- O Professor Vinícius Mota informou que o Professor José Holanda da Silva Junior, 
atualmente na função de Subcoordenador do PPGFis, formalizou o pedido de exoneração da função 
de subcoordenador, justificando seu pedido no fato de estar em processo de redistribuição.  Como não 
há substituto no momento, o Coordenador considerou prudente submeter o pedido à aprovação do 
colegiado do programa. O Professor José Holanda tomou a palavra e agradeceu a todos pela 
oportunidade que lhe foi concedida, mas que sua saída neste momento se faz necessária. Colocada 
em regime de votação, sua solicitação foi aprovada por unanimidade. 4-Eleição do subcoordenador 
– O Professor Vinícius informou que entrou em contato com o Prof. Wendel, que exerceu a função 
de subcoordenador antes do Professor José Holanda, e perguntou se ele estaria disposto a retornar ao 
cargo. O Professor Wendel disse concordar desde que seja oficializado a partir de 18 de abril quando 
retornar de suas férias.  O motivo deve-se a concomitância de férias do coordenador e 
subcoordenador, já que do dia 05 a 15 de abril o Professor Vinícius também estará em férias e o setor 
de Recursos Humanos da Universidade costuma cancelar as férias de um dos professores 
automaticamente. Na gestão anterior, digo o Professor Vinícius o Professor Wendel ajudou demais 
na elaboração do Coleta. Foi-nos informado que o Governo Federal está em vias de enviar uma 
Portaria extinguindo o cargo de subcoordenador e subchefe, nas Instituições de Ensino. Gostaria de 
informar que sou favorável ao retorno do Professor Wendel.  O Professor Galen também disse ser 
favorável. O Professor Vinícius, informou ainda, que vai encaminhar amanhã a exoneração do 
Professor José Holanda e que após conversa com o senhor Diretor do Centro, Professor Etereldes, 
este disse que deverá ser aprovada a exoneração por ad referendum ainda esta semana.  Nesse período 
de férias do coordenador, de 5 e 15 de abril, o decano será o Professor Davi. Ele aceitou ficar como 
coordenador em exercício nesse período atendendo as necessidades acadêmicas dos alunos. Quanto 
as atividades administrativas o Professor Eteréldes, Diretor do CCE, irá responder pelo programa. 
Colocado em regime de votação, a recondução ao cargo de Subcoordenador ao Professor Wendel 
Silva Paz a partir de 18 de abril foi aprovada por unanimidade. 5- Homologação do resultado dos 
processos eletivos de mestrado e doutorado – O Professor Fernando Néspoli disse que o processo 
de análise das documentações apresentadas pelos candidatos, divulgação dos resultados parciais e a 
ausência de recursos nos processos seletivos de mestrado e doutorado, foi muito tranquilo. O que nos 
chamou a atenção foi a baixa procura no doutorado. Assim, todos os aprovados devem ser 
contemplados com bolsa. O Professor Vinícius esclareceu que o baixo número de participantes no 
doutorado deve-se principalmente a demora na elaboração e divulgação do Edital, que foi muito 
tardia, pois enquanto nós encaminhamos em 26 de janeiro, outros programas já haviam concluído 
seus editais, e consequentemente atraído mais alunos. O Professor Vinícius lembrou que, pela demora 
em atribuir candidatos, acabamos perdendo uma bolsa da CAPES. Informou também do surgimento 
de um outro problema, que aparece no momento de designarmos alunos aprovados às agências de 
fomento: quem passa em primeiro lugar tem exigido preferência na indicação para bolsa FAPES, não 
aceitando atribuição de bolsa CAPES ou CNPq, já que essas agências estão com valor 
aproximadamente 30% menor que o da FAPES. Assim, é necessário um regulamento de bolsas que 
oriente nossa atuação.  Assim que voltar das férias pretendo convocar uma reunião para definirmos 
esse regulamento. Ainda neste ponto de pauta, o Coordenador informou que precisamos ficar atentos 
ao fato de termos solicitado o desligamento de dois alunos bolsistas de doutorado, um da CAPES e 
outro do CNPq. Se estas bolsas retornarem para o Programa não teremos alunos aprovados para 
implementar.  Assim, teremos que fazer um novo edital, para não corrermos o risco de perdermos 
novas bolsas. O Professor Jair disse que o aluno que é aprovado com melhor classificação em um 
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edital, deve ter sim o direito de escolher qual bolsa deseja. E se tivermos um regulamento de bolsas, 
o aluno que foi aprovado na frente pode querer migrar para outra agência de fomento e teremos 
amparo para isto. Colocado em votação a aprovação dos processos eletivos, foi aprovado por 
unanimidade. 6-Homologação do resultado do PDSE – Ao recebermos da PRPPG o Edital 10/2022 
PDSE/CAPES elaboramos com a máxima urgência, devidos aos prazos muito exíguos, nosso edital 
PDSE/PPGFis 2022, seguindo as exigência da CAPES com relação aos prazos para inscrição, resultado, 
interposição de recursos, prazos para resultado final e homologação do resultado pelo colegiado do PPGFis. 
Foram determinados os seguintes prazos: inscrição de 04/03 a 18/03; divulgação em 22/03; prazo para 
interposição de recursos pelos candidatos com início em 23/03/2022 e término em 24/03/2022; divulgação 
do resultado final em 25/03 e homologação pelo colegiado do PPGFIS em 28/03. Após o término do período 
de inscrições em 18/03 formamos uma Comissão para analisar as propostas, formada pelos Professores 
Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Wanderlã Luis Scopel e Valerio Marra, todos sem qualquer envolvimento 
nas atividades de pesquisa das inscrições.  Após análise das propostas e consideração sobre seu mérito e 
aderência ao Plano de internacionalização da UFES, a Comissão classificou os candidatos na seguinte ordem: 
em primeiro lugar Camila Nunes Pinotti, aluna do Professor Edson Passamani Caetano, e em segundo lugar 
Murillo Secco Miranda, aluno do Professor Valberto Pedruzzi Nascimento.   Colocado em regime de votação 
o resultado da Comissão, foi aprovado por unanimidade. 7-Seleção de membros para a banca do 
Prêmio Capes de melhor tese – O Professor Vinícius disse que não ocorreu nenhuma matrícula de 
candidatos, embora tenha sido enviado e-mail a todos os alunos egressos. Caso apareça ainda algum 
candidato, faremos a indicação de uma banca. É muito triste não termos candidatos para o prêmio 
CAPES de melhor tese. Uma saída seria algum prêmio feito pela UFES para premiar teses e 
dissertações, como forma de estimular a participação. O Professor Jair disse que soube da existência 
no ano passado de que há um prêmio criado pela UFES, para estimular a participação de alunos 
egressos. O Professor Vinícius disse desconhecer e de não ter lembrança de nenhum e-mail recebido 
divulgando essa iniciativa. Quanto ao ponto de pauta, se não há candidatos, não há a formação de 
banca. A seguir o Professor Vinícius lembrou alguns pontos a informar: 1.Em abril chamarei para 
reunião para a criação do regulamento de bolsas do programa, e teremos ainda até 02 de agosto, para 
encaminhar a alteração do regulamento do programa. 2.Quanto aos recursos do PROAP, no momento 
todos estão preenchendo e encaminhando suas necessidades, após o recebimento das solicitações farei 
uma consulta a PRPPG  para ver o que pode ou não ser adquirido com os recursos do PROAP. 
Faremos uma compilação do solicitado antes de encaminhar a PRPPG, para isso, preciso de pelo 
menos dois dias. Não havendo mais nenhuma manifestação e não havendo mais nada a constar, eu, José 
Carlos Coutinho da Cruz, secretário do PPGFis, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será divulgada 
no site oficial do PPGFis. Vitória, 28 de março de 2022. 

 


